

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

A bajai függetlenségi és 48-as párt hivatalos közlönye.

Lapvezér: Dr. Rajk Aladár orsz. képvis.

Szerkesztőség: Bende Imre-utca 3 szám.	Társszerkesztő: Wagner Antal	Felelős szerkesztő: Dr. Valentin Emil	Főmunkatárs: Dr. Nyiraty János	Előfizetési árak: Egész évre 10 kor. Fél évre 5 kor. Negyed évre 250. Egyes szám ára 2 fillér.
---	---------------------------------	--	-----------------------------------	---

A bajai vasúti állomás.

Baja, 1907. nov. 18

Tegnap számunkban vezérlő helyen emlékeztünk meg a kereskedelemügyi miniszter leiratával kapcsolatosan a bajai vasúti állomás felvételi épületének szűk voltáról. A kereskedelemügyi miniszter azt mondja — bizonyára helytelen információ alapján — hogy a bajai állomás felvételi épülete a jelenlegi és a később várható forgalomnak teljesen megfelel. Hogy ez az állítás mennyire téves, azt igazolja a cikkünk megjelenése után több hozzánk intézett levél.

A levelek közül csak egyet adunk közre mutatónak. Ime:

Tekintetes Szerkesztő Ur!

A „Bajai Független Újság“ keddi számában a bajai vasúti állomásról szóló cikkükkel egyetértek úgy én, mint mindenki, akinek valaha valami dolga volt a bajai állomáson. Azt állítja a kegyelmes úr, hogy a bajai vasúti állomás felvételi épülete a jelenlegi és későbbi forgalomnak megfelelőleg eléggé nagy, azt kibővíteni felesleges. Hát aki ezt állítja, az a helyi viszonyokat aligha ismeri. Nagyon előnyös volna mi reánk, ha a miniszterium valakit leküldene Bajára személyes tapasztalokat szerezni. Csak egy közepesen forgalmas napon vonatindulásnál és vonatérkezésnél kell megnézni, milyen kinosan bonyolítják le a forgalmat. Indulásnál az előcsarnok szorongásig megtelik, a jegyváltó pénztárnál valóságos dulakodás folyik. Azon a szűk helyen összeszorulnak az emberek. A szószoros értelmében veszedelmes ilyenkor a pénztár körül a torlódás. A beszállás szintén kellemetlenséggel és nehézségekkel jár.

Az érkező vonatok utasainak az egyetlen szűk kijárat áll rendelkezésére és néha beletelik negyed óránál több, mire az utasok mind kijutnak a pályaudvarról. Ilyen a helyzet ma.

Már most tessék elképzelni, hogy miként lesz lehetséges a forgalmat akadálytalanul lebonyolítani, ha elkészül a baja—bátaszéki vasút, amely előreláthatólag úgy a személy, mint

a teher forgalmat nagy mérvben emelni fogja. A baja—dunapataji vasút, a baja—apatini vasút szintén a közel jövőben kiépül (valószínűleg tavaszkor már munkához fognak mindkét vasútnál.) A kiskőrös—bajai vasút közigazgatási bejárása is a napokban meg lesz. Tehát annak a kiépítése is várható.

Már most, miként képzelhető el, hogy egy vasúti gócpont forgalma egy ilyen kicsiny, szűkös vasúti indóházban lebonyolítható legyen.

Ha az ember Szabadkáról Budapestre utazik, láthatja, hogy ezen a vonalon egészen apró falvak vasúti állomását kibővítették, valószínűleg azért, mert az emelkedő forgalom azt elkerülhetetlenné tette.

Ha tehát apró falvaknál emelkedik a forgalom, hogy képzelhető el, hogy egy olyan városban, mint például Baján, a hol nagy a kereskedelem és ipar, amely városnak nagy közönsége van, ne emelkednék a forgalom akkor, amikor a város egy elsőrendű tengerparttal közvetlen összekötött fővonal központjánál lesz és azonkívül a közeljövőben ki épül három olyan új vonal, amely a város keretébe új vidéket von bele.

Alig hihető, hogy a miniszter véleménye meg másítható ne volna. A kereskedelemügyi miniszter városunk iránt jóakarattal viseltetik. Meg kell győzödtetni afelől, hogy a vasúti állomás már ma sem felel meg a forgalomnak és később még kevésbé fog meg felelni.

A miniszter, ha meggyőződik arról, hogy információi tévedésen alapulnak, aligha zárkózik el az elől, hogy az elkerülhetetlen állomás kibővítést eszközölje.

Heti levél.

A szenzáció soha el nem maradhat. Minden hétnek meg van a maga feltűnést keltő eseménye.

Ne tessék azt hinni, hogy most mindjárt az olvasó elé tálalom a horvátokat. Azoknak az obstrukciója cseppet sem hat az újdonság ingerével. Szinte már hozzá vagyunk szokva,

hogy a derék »testvér-nemzet« kitűnő képviselői nap-nap után horvát beszédekkel lopják az ország idejét.

A mindennapra kijutó névszerinti szavazás is elvesztette az érdekességét. A magyar képviselők talán el sem hinnék, hogy a magyar parlamentben vannak, ha nem hallanának horvát beszédeket.

A függetlenségi pártból kivált néhány képviselő. Irtak hosszú leveleket, amelyeket a darabonték ujjongva hoztak a világ tudomására. Az öreg Szappanos is megírta a maga hazafias aggodalmaktól telt levelét. Megírta, el is küldte az irást. Pedig voltaképpen meg se kellett volna írnia. A kecskeméti követe u. i. elfelejtett annak idején belépni a — pártkörbe.

A haldokló császári radikálisok azt hitték, hogy az a kis mozgalom az ő malmukra hajtja majd a vizet. Pedig őket még a világrend teljes megváltozása sem menthette volna meg a pusztulástól. A végvonaglás legjobban tükröződik vissza szellemi fegyverüknél. A »Budapesti Napló« a legjobban szerkesztett lapok egyike volt. De elfogyott a pénz, hát elfogyott a szellemi erő is. Ott hagyták a munkatársak, mint a sülyedő hajót a patkányok. A lap pedig Pályi Ede kezébe került. Ennek az úrnak sikerült is az újságját egy hét alatt nyomtatott papirossá sülyeszteni.

Künn, a periferiákon erős a mozgolódás. Készülődnek a törvényhatósági bizottsági tagválasztásokra. Harci zaj, fegyvercsörtetés, nem igen hallatszik. A városatyák mindenütt annak a pártnak a soraiból kerülnek ki, amely párt Magyarország függetlenségi zászlaját lobogtatja és viszi előre. A vármegyében e hó 20-án, Baján meg 24-én lesznek meg a választások. Mához egy hétre már meglesznek az új városatyák.

Hogy helyi szenzációnak se legyünk hijjával, gondolkodott arról a kereskedelmi kormány is a héten. Megküldötte a határozatát a bajai vasúti állomás kibővítésére vonatkozólag. Hát legyünk csak egész őszinték: Valami nagy örömet nem keltett a kegyelmes úr levele. Az a nagy paksaméta maga a tagadás. Tagadja, hogy a bajai állomás szűk, tagadja, hogy vasúti átjáró helyett felül- vagy aluljáróra van szükség. Tagadja hogy...

Nem, azt az egyet nem tagadja és éppen azért fájó sebünkre gyógyírként ad egy kis gázvilágítást.

Csakhogy nekünk ez nem elég. Nekünk alul- vagy felüljáró, meg állomáskibővítés szükséges.

No de erről máshol és máskor kívánunk szólni.

Telefon tudósítások.

Budapest, 1907. nov. 19.

Országgyűlés.

A ma megtartott országgyűlésen ismét a horvátok vitték a főszerepet. Bár sokan és jobbra horvátul beszéltek, mindazonáltal észlelhető volt, hogy az obstrukció közel van a végelgyengüléshez.

Elnök: *Justh Gyula*.

Az ülés első szónoka *Popovits Dusán*, aki alig néhány percig horvátul beszél. A következő szónok *Budiszavlyevits* Bude képviselő, aki bár alig néhány szót tud magyarul, mégis magyarul beszél és pedig személyes kérdésben, visszautasítva *Hódy Gyulának* ellene felhozott ismeretes vádjait. Majd *Mazuranits*, később pedig *Lorkovits* beszél, kinek felszólalását már zajos közbeszólások kísérték:

- Elég volt!
- Üljön le!
- Ugy sem értjük, mit akar? hallatszott minden felől.

Lorkovits után *Tuskán Gergely*, majd *Supiló* beszélt, ki különösen *Szlerényi* támadta élesen, azt mondva róla, hogy a pezsgőzéshez érthet ugyan, de a tarifapolitikához nem ért.

Ezért elnöki rendreutasításban részesült.

Supiló beszéde után még többen beszéltek a horvát oldalról, majd befejezték az autonóm vámtarifa 4. pontjának tárgyalását és átmentek az 5. pont megvitatására.

Délután 3-kor az ülés még folyik.

A horvát kérdés.

Elnökválság.

Justh Gyula, a képviselőház illusztris elnöke ragaszkodik ahhoz, hogy a horvátokkal sem szabad szigorúan elbánni és velük szemben is a legliberálisabban kell a házszabályokat kezelni. Ezzel a felfogásával a függetlenségi párton épp úgy, mint a koalíció többi pártjaiban számosan nem értenek egyet, s így elnökválság fenyegeti a horvátok miatt a Házat.

Justh Gyula egyebekben azon fáradozik, hogy a horvátokkal való konfliktust megszüntesse. Ma magához kérte az elnöki dobogóra *Medakovics* Bogdánt, a horvátok vezéremerét, hogy az egyenetlenség megszüntetésében vele tárgyaljon. *Justh*nak az a felfogása, hogy úgy lehet a horvát ügyet elintézni, ha a kormány kimondja, hogy a horvát-kérdés a regnikoláris bizottság elé utalandó, amely a differenciákat kiegyenlítené.

Ha valakinek sikerül a horvátokkal a békét megkötni, úgy az csak *Justh Gyulának* sikerülhet. A horvátok rendkívül biznak benne. Hogy mennyire biznak *Justh*ba, azt a következő eset jellemzi: *Budiszavlyevits* Bude képviselőnek személyes kérdésben kellett ma a Házban felszólalnia. *Budiszavlyevits* Bude alig egy-két szót tud magyarul, de, hogy *Justh*nak kellemetlenséget ne okozzon, verejtéktől gyöngyözve magyar nyelven mondotta el beszédét, amelyből ő maga egy szót sem értett.

Az esetleg bekövetkező elnökválság horvát miniszterválságot is okozhat. *Josipovics* Géza horvát miniszter ma kijelentette *Wekerle* Sándor miniszterelnöknek, hogy ő teljesen

szolidaritást vállal *Justh Gyulával* és ha az lemond az elnökségről, úgy ő (*Josipovics*) rendelkezésre bocsátja a miniszteri tárcát.

Ma délelőtt az elnöki szobában értekezlet volt, amelyről kijövet *Rakovszky* István kijelentette, hogy minden rendben van. Azonban úgy ő, mint *Návay* később tett nyilatkozatukkal ezt a biztató kijelentést megcáfolták, mert a két alelnök nyilatkozatából az látható, hogy közöttük és *Justh* elnök között nagy az eltérés sőt az ellentét.

Az elnökválság nyomán már *Justh* utódára nézve is kombinálnak. Az egyik csoport *Hojtsy Pált*, a másik viszont *Tóth János* kultuszminiszteri államtitkárt szeretné látni az elnöki székben.

Kilépés a függetlenségi pártból.

Ma kilépett a függetlenségi pártkörből *Babocsay* Ferenc és *Csépány Géza*.

NAPIHIREK.

Magyarországi Szent Erzsébet emléke.

Szép és megható ünnep volt ma délelőtt a plebánia templomban. Szent Erzsébet emlékezetét ünnepelték meg a katolikus hívők. Ez alkalomból *Magyarász* Ferenc cisztercita főgimnáziumi tanár ünnepi misét mondott, mely után lendületes, szép és meleg szeretettől áthatott szentbeszédet tartott. A magasröptű szentbeszéd oly közvetlenül hatott a nagyszámu hallgatóságra, hogy alig maradt egy ember is, akinek szemé könybe ne lábadt volna. A szent misén a bajai kath. nőegylet tagjai teljes számban jelentek meg.

A milliós per ügyében tegnap szóvátettük, hogy a *Bajai Független Hírlap*-ban közölt amaz állítás, mintha a legutóbb kihallgatott tanúk a bankra nézve terhelően vallottak volna — nem felel meg a valóságnak. A *Bajai Független Hírlap* tegnap maga is dementálja ezt az általa tévesen közölt hirt s így a mi tegnapi közleményünk tárgyalanná lett.

Uj tanfelügyelő. Aradi Árpád szakértő iskolalátogató, kit a közoktatásügyi miniszter Bács-Bodrog megye területére rendelt ki, állomáshelyét elfoglalta s mint értesülünk, működését az iskolalátogatás terén már meg is kezdte.

A színművészetért. Dr. Farkas Ferenc színigazgató kérvényt nyújtott be a városi tanácshoz, hogy a közgyűlés által a szintársulat részére megszavazott 400 korona évi szubvenció második részletét utalványozza ki. A tanács annak a konstatálása mellett, hogy dr. Farkas társulata, úgy a magas színvonalon álló előadásaival, mint a színműirodalom legújabb termékeinek gyors egymásutánban való bemutatásával a közönség teljes elismerését kiérdemelte, a szubvenció második részletét kiutalta.

Jelenet az erdőben. Véres verekedést rögtönzött tegnap délután a Pandur-Sziget erdejében Dettl (*Datturek*) Rudolf, Tossenberger Istvánnal és Horvát Sándorral együtt vágott fát az erdőn. Közben valamin összeszólkoztak. Perlekedés közben kirántotta Dettl a bicskáját és teljes erővel beledöfte azt Tossenberger István hátába, majd Horváth Sándor ellen fordult, de az megfutamodott a dühöngő ember elől. Tossenberger súlyos sebével bevánszorgott a városba a rendőr-

séghez, ahol az esetről jelentést tett. Innét beszállították a megszárt embert a közoktatóházba, ahol rögtön ápolás alá vették. Dettl ellen megindította a csendőrség az eljárást.

A vasutasok kardja. Már régen szőnyegen lévő kérdés a vasuti tisztviselőknek karddal való ellátása, mint az már a külföldön régóta érvényben van, s célja, hogy a szolgálatban oldalfegyverrel ellátott vasuti tisztviselők, mintegy közrend őrei is, amely minőségében tényleg szüksége is lehet a kardra, a kereskedelmi miniszteriumban — hir szerint — most ismét felszínre hozták e kérdést. Mint ugyanis értesülünk, a miniszter e tárgyban leiratot intézett a Máv. igazgatóságához, hogy a reform dolgában terjessen elő javaslatot, az igazgatóság pedig a különböző üzletvetőségekhez intézett felhívásokat. A jelentések ez év december haváig adandók be s így nem lehetetlen, hogy az 1908-ik év már kardosan találja a vasutasokat.

Dusán, az ügyész. Csodálatos, hogy az emberek mily hiszékenyek és mily könnyen mennek minden jött-ment csavargó csalónak lépre. Legutóbb Bácsbokodon adta néhány ember ennek a tanújelét. Egy rongyos csavargónak elhiszi egyik, hogy főügyész, a másik meg, hogy pénzügyi főbiztos. Tegnap Bácsbokodon beállított egy toprongyos alak *Krékity Jánosnéhoz* és előadta, hogy ő a szegedi királyi főügyész és most körúton van, hogy megismerje a felebbezés alatt levő ügyeket. *Krékityné* megörült a látogatónak, mert az ő urát éppen a napokban itélték el a szabadkai törvényszéknél 5 évi fegyházra. Rövid alkudozás után meg is egyeztek, hogy a főügyész úr kiszabadítja az embert. A szabadítási díjat nyomban fel is vette és azzal tovább állott. Schön András pálinkafőzőhöz majd Mayer József pálinkafőzőhöz. Ezeknél már pénzügyőri főbiztos volt és mindkét helyen hibát talált. Úgy Schönt, mint Mayert meg is birságot. Mindkét helyen be is vasalta a birságpénzt. Mayernál azonban rajta vesztett, mert a kifizetés pillanatában lépett az udvarra két csendőr. Ezek a biztos úrban felismerték *Rácz Dusán* többször büntetett csavargót. *Rácz Dusán*nak október 25-én telt le a reá szabott egy évi törtönbüntetése. A csendőrök behozták a bajai bíróság fogházába. Tehát nem élvezte sokáig a szabadságát.

Bácsalmás a tanítóért. Bácsalmás községe elhatározta, hogy az új tanügyi törvények értelmében a róm. kath. tanítóknak megadja az ezer korona törzsfizetést, az előirt korpótlékot és 300 korona lakbért 1907. évi július hó elsejére visszamenőleg.

A kalocsai érsek a hazai iparért. Városváros Gyula dr. érsek legutóbbi körlevelében ismételtén felhívja a papság figyelmét a honi ipar pártolására. A körlevél idevonatkozó sorai így szólnak: »Tekintettel azon üdvös mozgalomra, mely a honi ipar pártolását tűzte ki célul maga elé s amely a Magyar Védő Egylet hathatós támogatásával jelentékeny eredményeket ért el: a magyar ipar termékeinek s ezáltal a magyar iparosoknak felkarolását annál is inkább ajánlom kedvelt papságom figyelmébe, mert ezáltal is előmozdítani fogják a sok helyütt válságos helyzetbe jutott kisiparosok anyagi helyzetének megjavítását és másrészt hozzájárulnak ahhoz, hogy azon istentelen és egyházellenes áramlat, mely hazánkban épen az ipari munkások között a legnagyobb pusztításokat viszi véghez, a papságnak az iparosokat szeretettel és anyagi támogatással felkaroló működése következtében lassankint erejét veszítse és Isten segítségével megszűnjék.

Buknak a kereskedők. Nagy a pénziány és drágaság az országban s emiatt csaknem napirenden van a kereskedők és iparosok bukása. Virágzó kereskedések ajtóit és sokat ígérő ipartelepek kapui csukódtak be egymásután azért, mert az eddig élvezett hitelt a pénz szűk volta miatt a pénzügyintézetek megvonták. Ezen a nagyon égető kérdésen segítő, a szegedi kereskedelmi és iparkamara feliratot intézett a kormányhoz, hogy az állam — tekintettel az országos érdekre — jöjjön a pénzügyi segítségére. Hasonszellemű felirat küldésére felhívta a szegedi kamara az özszes kamarákat.

Rejtélyes gyilkosság. Hétfőn hajnalban, a bélyei uradalomhoz tartozó Tökös pusztán közelében, a Keskend erdőtől pár száz lépésnyire, a csendőrrjárat meggyilkolva és kirabolva találta Csallós Simon paraszt bérlőt. A csendőrség jelentése alapján kedden délelőtt megjelent a gyilkosság színhelyén Mutschenbacher Edvin a dárdai kir. járásbiróság vizsgálóbírája, Sipőc Géza dr. pécsi kir. törvényszéki orvos, Gonda Sándor dr. tb. járásorvos és Klausz Endre pécsi kir. alügyész és megállapították, hogy Csallóst a gyilkos bottal ütötte agyon. A tettest eddig nem sikerült kideríteni. A csendőrség erélyesen nyomoz.

Egy veszett kutya garázdálkodása. Paksról jelentik: Borzasztó garázdálkodást vitt véghez itt egy vidékről idekerült veszett kutya. A dühöngő állat tiznél több embert mart meg s sok lovat, sok kutyát is megtámadott, míg végre sikerült agyonverni. Súlyosabb sérüléseket szenvedett Ruff János, Goldgruber Józsefné, Kornung Róza 18 éves leány, akinek a szószeres értelmében keresztülharrapta a vállát, Simon István, Akkermann Mátyásné, ki áldott állapotban van és annyira megijedt a rátámadó kutyától, hogy állapotát azóta válságos; a kutya megmart ezenkívül több gyermeket. A megmart embereket Budapestre szállították a Pasteur-intézetbe.

Természetes, folyékony, vegyileg legtisztább szénsavat a világhírű buziásfürdői természetes szénsavas forrásokból szállítanak a kartellen kívüli Muschong-Buziásfürdői szénsavművek. Ipari célokra szükségelt nagyobb mennyiségek biztosítása már most ajánlatos.

Gyarmati-féle szagtalan csukamájolajat szívesen veszik felnőttek és gyermekek. Egy üveg ára 1 kor. 60 fillérért kapható Gyarmati Emil gyógyszerésztárában Baja, Főtér.

== Szegedi Kereskedelmi és Iparbank ==
Központ:
S Z E G E D
Fióktézetek:
B A J A
NAGYKIKINDA

Betétállomány: 6,000,000 korona
Saját tőkéi: 2,000,000 korona

Állandó természetű takarékbetétek után
LEGMAGASABB
KAMATOT fizetünk.

A betétek kamatozása
a betételt követő nappal
kezdődik és a visszafizetést megelőző
napon szűnik meg.

Szegedi kereskedelmi és iparbank
bajai fióktézetete.

Határidő üzlet

1907. november 19:

Búza	októberre	— K —	áprilisra	13 K 05
Rozs	»	»	»	12 » 11
Zab	»	»	»	8 » 69
Kukorica	májusra	7 » 67		

Az árak 50 kg-ként értendők.

Segédszerkesztő: FODOR KÁROLY. Kiadóhivatal: WAGNER ANTAL
könyvkereskedésében.

Szerkesztőség telefon száma: 101.
Kiadóhivatal telefon száma: 36.

NYILT-TÉR

Ezen rovatokban közöltekért a szerkesztőség nem vállal felelősséget.

HÁZAK, INGATLANOK
adás-vételét és bérbeadását
olcsón közvetít:
TAUBNER FÜLÖP
alkusz BAJÁN.
30-23

Intelligens fiatalember-
nek kiadó egy **butorozott**
szoba. Esetleg **teljes ellá-**
tást is kaphat.
Árpád-u. 26. szám. alatt

Eladó ház.

Néhai Teltsch Vilmos Szent László utcai

h á z a

nagy telekkel szabad kézből eladó.
Értekezni lehet

Teltsch Miksa,
állatorvossal
Szilberek.

Hölgyek figyelmébe!

Van szerencsém az igen tisztelt hölgyközönség szíves tudomására hozni, miszerint az időnyre már megérkeztek

a kézimunka ujdonságok

u. m. Gobelin, Smyrna, Aida, Északi.

Ujdonságok és különlegességek naponta érkeznek.

Nagy és változatos raktár a kézimunkákhoz szükséges szövetek és fonalakból.

Ajánlom a n. é. hölgyközönség figyelmébe jól és izlésesen berendezett Elő-nyomdámát. Elvállalok mindennemű himzést és montirozást.

Teljes raktár csecsemő kelengyében.

Teljes tisztelettel

HUSZÁR ARNOLD

Bódog-tér.



NAGY



ZONGORA
RAKTÁR

BAJÁN.

Tisztelettel jelentem, hogy

ZONGORA
RAKTÁRAMAT

jelentékenyen megnagyjobbítottam,

hogy a t. zongora-vásárló közönség igényeit minden irányban kielégíteni képes legyek. Raktáron tartok úgy egyszerű, mint diszesebb, eszerint olcsóbb és drágább ZONGORÁKAT — az árak megfelelő kitűnő minőségben. RAKTÁRON vannak úgy

Mignon-, mint szalón
Szárny-zongorák,

valamint angol mechanikájú hangverseny zongorák, barna, (fényes és matt,) továbbá fekete és mahagoni színben.

PIANINÓK

szintén háromféle kivitelben vannak raktáron. — Raktáramon bárki által is megtekinthető a világhírű HUPFELD-féle

PHONOLA

(más néven: Pianola), mely bármely zongorán művészi tökéletességgel és nüanszirozással játszsa le a legnehezebb darabokat

Áraim igen előnyösek, fizetési feltételeim pedig kedvezők.

Hangszereim jóságáért legmesszebb menő garanciát nyujtok.

Amidőn még közölném, hogy régi zongorákat is becserélek, maradtam szíves támogatást kérve,

hazafias tisztelettel

IFJ. WAGNER ANTAL.



APRÓ HIRDETÉSEK.

Apró hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban :
Ifj. WAGNER ANTAL könyvkereskedésében.
Minden szó 4 fillér. — Vastag betűből 8 fillér.
A legkisebb hirdetés 40 fillér.

Egy utazó-bunda,

jó karban levő, aladó
Bővebbet
a kiadóhivatalban.
3-1

Fényképező gép

használt, de jó karban, ol-
csón eladó. A gép méret
12 x 16 1/2 cm. s van hozzá
két kétfős kazetta s egy
kitűnő lenese. Cím a kiadó-
hivatalban.

Egy elegánsan **butorozott**
szoba egy, vagy két úr ré-
szére kiadó.

Mészáros Lázár-utca 26.

Ujság kézbesítő

naponta (ünnepek és vasár-
nap kivételével) este hattól
kezdődő munkára kereste-
tik tisztességes **havi fizet-
tessel**. Aki ezen munka
elvégzésére vállalkozik, je-
lentkezzék Ifj. Wagner Antal
könyvkereskedésében.

Tanoncul

egy jó házból való fiú, ki
kellő iskolai képzettséggel
bir, felvétetik

Nánay Lajosnál Baján.

8838/tkvi

1907.

Árverési hirdetmény.

A bajai kir. telekkönyvi hatóság Dr. Rajk Aladár bajai ügyvéd által képviselt Köröstyös Ferenc és társai dávodi lakosoknak Vintál István (nő Szántó Erzsébbtel) dávodi lakosok ellen 115 korona 17 fillér s jár. erejéig az árverést a dávodi 957. számú betétben A.I.1-2. sorszám végrehajtást szenvedett nevének álló 148. és 149. hrszám 72. ház és beltelekre 854 korona kikiáltási árban ezennel elrendeli és arra Dávod község házában 1907. évi december hó 5-ik napjának délelőtti 10 órája kitűzve az árverési feltételeket következőleg állapítja meg :

1. Árverezők tartoznak a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy ovadékképes papirokban a kiküldöttnek átadni.

2. Az ingatlanok a kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

3. Vevő köteles a vételárat 3 egyenlő részletben és pedig az árverés jogerőre emelkedésétől számított 15 nap alatt az elsőt, 30 nap alatt a másodikat, 45 nap alatt a harmadikat de mégis az árverés napjától számított 5% kamatokkal együtt az ide kellően felszerelve benyújtandó kérvény kapcsán a bajai kir. adó-, mint letéti hivatalnál fizesse le.

4. A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíthatni.

5. A vevő a vételi bizonyítványt az árverés napjától számított 15 nap lejártá után, amennyiben a jelzett záros határidő alatt utóajánlat be nem adatnék kapja ki, a megvett ingatlan birtokába pedig a vevő az árverés jogerőre emelkedés után léphet be.

5. Vevő köteles az épületeket a birtokba lépés napjától tűzkár ellen biztosítani.

A bajai kir. tkvi hatóság. 1907. évi szeptember hó 27..

Major,
kir. járásbíró.

Valódi Auer gáz izzó test

44 fillér!

Lázár Sámuelnél.

Alkalmos helyiség

fűszer-, csemege- vagy
bármilyen üzlethez

a város legélénkebb, legforgal-
masabb helyén, azonnal bérbé
adandó.

Hol? **Wellisch Gusztávnál** megtudható.



Az elavult rendszerű mosás
még csak a haladéktól elmaradt háztasszonyokra s olyanokra tartozik, akiknek pazarolni való idejük és sok kidobandó pénzük van.

Ezen új rendszerű mosás
azonban azon tisztelt háztasszonyokra tartozik, akiknek az újkor haladásait illetőleg egészséges ítélőképességük és nyílt pillantásuk van.

Mert a John féle „**telített gőzű**” mosógép (magyar német és osztr. szab.) idő munka és költségben közel 75% megtakarítást biztosít szavatosság mellett. Kiszérvé is szállítandó.

Kapható: Kapots Nándornál Baján.



MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDŐI

SZÉNSAV-MŰVEK

ujonnan berendezve kartelen kívül szállítanak azonnal bármily mennyiségű természetes vegyileg legtisztább folyékony



SZÉNSAVAT

a világhírű buziásfürdői szénsavforrásokból szódavizgyártáshoz, vendéglősöknek és egyéb iparicélokra

Legkiadósabb természetes szénsav!

A Budapest székesfővárosi vegyészeti s élelmiszer vizsgáló intézet 1907. évi 4615. sz. vegyelemzési bizonyítványának kivonata:

»Szaga és íze: rendes. **SZÉNSAVTARTALMA: 99,57%.**

A vizsgált foly. szénsav ezek után a közegészségügyi követelményeknek teljesen megfelel s magas szénsavtartalma alapján igen jónak minősíthető

Felvilágosítással készségesen szolgál:

Muschong-buziásfürdői szénsavművek és ásványvizek szétküldési telepe: BUZIÁSFÜRDŐN.

Sürgőnyezim: Muschong-Buziásfürdő. — Interurban telefon 18. sz.

özv. Spitzer Simonné és Társa

tégla- és cementárúgyár BAJA.

Disznó váljuk
Itató váljuk
Jászólok
Kút fedlapok
Kút medenczék
Kémény fedlapok
Oszlop fedlapok
Kerítés fedlapok
Drótbetétes csövek
Árnycsék tölcserék

Vizfelfogó medenczék
Kályha alátételemezek
Virágvázak
Sirkövek
Sir kerítések
Sir fedlapok
Egyszerű cementlapok
Római mozaik cementlapok
Diszes és márvány cementlapok
Mettlach és fayence lapok

I. darabos mész
Beocsini Roman cement
Beocsini Portland »
Elszigetelő lemez
Stuccatur nád
Mindennemű tégla és
cserépárúk
Elvállaljuk: **terazzo**
és minden a szakmába
vágó **beton** munkákat.